Abraink h-ra meréleges sikmetszetek. Hasznéaljuk azok jeloléseit. Az 1. dbra két haromszogének hasonlosagabol
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r:2=2:y amib6l y = —. A Pitagorasz-tétel alapjan (z + 2)® + (y + 2)? = 36, és igy az els6 Osszefiiggést is
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folhasznalva: 16 16
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(;v—l—é) +4<.’L‘+é>=36.
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Az a = x + — 10j ismeretlent bevezetve az a® + 4a — 36 = 0 egyenletet kell megoldanunk, amibsl a = —2 £ 2+/10.
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Tekintve, hogy = > 0, csak az a = —2 + 2v/10 megoldas lehetséges. Az a = x + p egyenletbsl z° — ax +4 = 0, tehat
% — (—2 + 2\/10) +4 = 0. Ebbél

~24 210+ /(~2+2V10)° — 16
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—=VI0-1+ 7—2\/E=\/E—1i(\/——\/§).
Tehat x két lehetséges értéke:
21 =V10—14+V5 —v2=2982, =vV10—1—V5+v2=1,34.

A létra fels6 vége a padlo folott xp + 2 = 4,98 vagy 2 + 2 = 3,34 méter magasan van.
Pap Jilia (Debrecen, Fazekas M. Gimu., 8. 0.t.)

Megjegyzések. 1. Az z-re kapott egyismeretlenes egyenlet a tortek eltavolitasa utan negyedfoku lesz. Ennek 4 gyoke
— mind irraciondlis — példaul kozelits eljarasokkal tetszéleges pontossaggal meghatarozhato.

2. Az x és y ismeretlenekre felirt két egyenlet egy hiperbola, illetve egy kor egyenlete. A két masodrendii gérbe
konnyen abrazolhato, ezért a megoldéasok bizonyos pontossaggal grafikusan is megadhatok.

3. A negativ a értékhez tartozo negativ x értékeknek geometriai jelentést tulajdonithatunk, ha a fal és a padld
derékszogének szarait szamegyenesekké bovitjiik (2. dbra).




